
1 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ 
ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ 
77 НАУКОВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 
ВИКЛАДАЧІВ АКАДЕМІЇ 

Одеса 2017 

ИК ИК
НАУКОВОНАУКОВО

ВИКЛАВИКЛА

ТЕЗ ДТЕЗ Д



333

Отже, галузь виробництва зерна є галуззю стратегічного та експортно-орієнтовного 
значення. Для утримання позицій на міжнародній арені з продажу зерна, важливо вийти на 
нові ринки збуту й зберегти та закріпити позиції на внутрішньому продовольчому ринку. 
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Управління ризиками як специфічний вид діяльності з'явилося лише наприкінці XIX 
в. Саме тоді, з виникненням і розвитком нових засобів пересування, з будівництвом 
найбільших промислових підприємств, виникла необхідність управління ризиками.

Управління ризиком – процес прийняття і виконання управлінських рішень, що 
мінімізують негативний вплив на організацію або особу збитків, викликаних випадковими 
подіями.

Основна мета ризик-менеджменту – зниження небезпеки ухвалення помилкового 
рішення та зменшення можливих негативних наслідків небажаного розвитку подій у ході 
реалізації прийнятих рішень.

Основними цілями Компанії з управління активами (КУА) при управлінні ризиками є:
— забезпечення реалізації стратегії розвитку та ефективного функціонування 

Компанії, у тому числі стосовно ризиків, які бере на себе Компанія у своїй діяльності;
— забезпечення інтересів інвесторів (учасників) фондів, що знаходяться в управлінні 

Компанії;
— забезпечення відповідності діяльності Компанії вимогам чинного законодавства та 

внутрішнім нормативним документам Компанії;
— забезпечення відповідності структури активів та ризиків портфелів активів фондів 

в управлінні Компанії вимогам чинного законодавства, інвестиційній деклараціям та іншим 
нормативним документам фондів.

Управління ризиками в КУА є неперервним процесом, за допомогою якого Компанія: 
— виявляє (ідентифікує) ризики;  
— проводить оцінку їх величини;  
— контролює ризикові позиції Компанії та фондів;  
— здійснює моніторинг ризиків фондів та власного рівня ризику Компанії.
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Розрахунок пруденційних показників є складовою системи управління ризиками 
(СУР), який здійснюється відповідно до вимог Положення щодо пруденційних нормативів 
професійної діяльності на фондовому ринку – діяльності з управління активами 
інституційних інвесторів (діяльність з управління активами), затвердженого рішенням 
НКЦПФР № 1 від 09.01.2013 р. та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 22 січня 
2013 р. за № 171/22703.

Управління ризиками у Компанії включає такі етапи (рис. 1):  
— виявлення (ідентифікація) ризиків;  
— кількісний та якісний аналіз, оцінка і вимірювання ризиків;  
— організація управління ризиками (у тому числі планування і організаційне 

забезпечення реакції на ризики);  
— контроль та моніторинг управління ризиками, звітність щодо управління ризиками.
Виявлення (ідентифікація) ризиків – неперервний процес визначення різновидів, 

джерел та факторів ризиків, з якими Компанія зустрічається у своїй діяльності, відповідно до 
категорій, визначених Розділом 3 цього положення.

Кількісний та якісний аналіз, вимірювання ризиків – оцінка розмірів та кількісних 
параметрів ризику (за можливості) або якісна характеристика та аналіз ризиків з точки зору 
можливих наслідків їх реалізації та величини потенційних втрат.

Планування реакції на ризики передбачає визначення Компанією правил, підходів, 
показників та лімітів для ризиків, інструментарію оцінки та заходів щодо управління кожним 
видом ризику (запобігання, уникнення, мінімізації чи оптимізації ризиків).

Рис. 1 – Схема процесу управління ризиками у Компанії
Засоби управління ризиками в Компанії включають:
— уникнення ризику (у тому числі відмова від ризикової операції чи активу);
— прийняття ризику (за умов, коли ризики можуть бути компенсовані сподіваним 

прибутком);
— зниження ризику, включаючи диверсифікацію, лімітування ризикових позицій, 

хеджування;
— передачу ризику шляхом зовнішнього страхування.
Контроль та моніторинг ризиків – постійний та неперервний процес відстеження рівня 

ризику Компанії та ризиків фондів, який включає:
— перевірку дотримання встановлених лімітів чи якісних критеріїв ризиків; 
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— забезпечення недопущення виконання Компанією та/або її контрагентами (за 
можливості) дій (операцій), які порушують встановлені ліміти чи критерії; 

— здійснення комплексу заходів, що перешкоджають реалізації ризиків Компанії та 
фондів (за можливості) або мінімізують їх вплив; 

— перевірку виконання операцій реагування на ризики та оцінки їх ефективності 
впродовж здійснення професійної діяльності Компанії; 

— розробку превентивних заходів для мінімізації ризиків у разі виявлення негативних 
тенденцій та вдосконалення бізнес-процесів за результатами проведеного аналізу.

Контроль рівня ризиків Компанії та фондів може здійснюватися на щоденній, 
щотижневій, щомісячній, щоквартальній основі (для фондів – залежно від їх типу та 
інвестиційної стратегії).

Методики, інструменти, підходи та механізми, які використовуються Компанією для 
ідентифікації, вимірювання, оцінки та контролю ризиків періодично оцінюються на предмет 
адекватності поточним внутрішнім та зовнішнім умовам діяльності Компанії і вимогам 
законодавства та нормативно-правових актів та, у випадку необхідності, коригуються з 
метою поліпшення управління ризиками у Компанії.

Діяльність із моніторингу ризиків та формування звітності щодо управління ризиками 
у Компанії здійснюється відповідно до функцій та обов’язків, визначених законодавством 
України та внутрішніми документами Компанії.

Результати проведеного моніторингу повинні стати основою для ухвалення 
обґрунтованого рішення.
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Контрольно-ревізійна робота відіграє важливу роль в господарському механізмі 
управління народним господарством, оскільки координує і погоджує ряд однорідних 
процесів, виконання яких здійснюється колективом працівників.

Неефективне державне управління та обтяжливе державне регулювання створюють 
значні проблеми для бізнесу.

Негативний вплив державного втручання на бізнес підтверджують результати
комплексного дослідження «Щорічна оцінка ділового клімату» Annual Business Climate 
Assessment — ABCA. Дослідження проводив Інститут економічних досліджень та 
політичних консультацій у листопаді 2015 року – січні 2016 року в рамках Програми USAID 
«Лідерство в економічному врядуванні». 

Дані ABCA показують, наскільки обтяжливий для бізнесу державний контроль. 
Ситуація з державним наглядом дозволяє зробити певні припущення та висновки щодо 
запровадження нового законодавства.

За словами підприємців, розвивати бізнес складно, коли їм заважають податкові, 
пожежні, санітарно-епідеміологічні та архітектурно-будівельні перевірки.
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